Ministerul Educatie si Cercetarii

Subiecte pentru Etapa nationala a Olimpiadelor din aria curriculara “Tehnologii”

OLIMPIADA - ARIA pURRICULARA “TEHNOLOGII”
DOMENIUL ELECTRONICA, AUTOMATIZARI, TELECOMUNICATII

Profilul: TEHNIC
Clasa; a Xl-a

+ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Etapa NATIONALA

Barem de corectare si notare

Subiectul. | TOTAL: 20 puncte
I.1. 10 puncte
1 2 3 4 5 6 7 8 10
b a a d c a b a c
Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect;
Pentru lipsa raspunsului sau raspuns incorect, 0 puncte.
1.2. 5 puncte
1 2 3 4 5

F A A F A
Se acorda cate 1 punct pentru fiecare raspuns corect;
Pentru lipsa raspunsului sau raspuns incorect, 0 puncte.
1.3. 5 puncte
1 2 3 4 5
b e f c d

Se acorda cate 1 puncte pentru fiecare asociere corecta, pentru raspuns incorect
sau lipsa se acorda Op. Asocierile duble nu se puncteaza.

Subiectul. Il TOTAL: 30 puncte
1.1 10 puncte
(1) - intrare; (2) - iesire; (3) — transfer; (4) - neliniar;

(5) - transformarea; (6) - impulsuri; (7)— frecventa;

(8) - 30; (9) — 3; (10) — canonica normal disjunctiva.

Pentru fiecare raspuns corect se acorda cate 1 punct.

1.2 10 puncte
a. 2 puncte

f=Pg+Py+ P4+ Pe+ P;, f =A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C

2 puncte
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f=A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C+A-B-C=
+

A-C(B+B)+A-C(B+B)+A-B-C =
C(A+A)+A-B-C=(C+A-B)(C+C)=C+A-B
C.
3 puncte
f=C+A-B
A
A
A g
B
A
C
A
1 punct C
A
AB
1 punct
— A
1punct C+A-B
d. 3 puncte
f=C+A-B=C+A-B=C-A-B=C-A.B 2 puncte
A
B f
1 punct
C
1.3 10 puncte
a. 4 puncte
U,, = 2div-3TY = 6mv = 6-10°%V
div
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b. 6 puncte
. ms 3
T =4div-2— =8ms =8-10"s 3 puncte
div
3
f :3: L 3 :£:125Hz 3 puncte
T 8100 8
Subiectul. Il TOTAL: 40 puncte
.1 20 puncte
a. 6 puncte

Amplificatorul ideal are amplificarea in bucla deschisa infinita, deci diferenta de
tensiune dintre cele doua intrari este nula:

V-V =0 = V. =V, =0 2 puncte
In figura este reprezentat un amplificator operational inversor cu bucla de reactie
negativa externa realizata cu ajutorul rezistorului R2. 2 puncte

Punctul A este punct de masa virtuala , deci V4 are valoarea aproximativ “0” V. 2 puncte

b. 10 puncte

U + Us

U 3
I; 0,3-107%

R, = =10 k2 4 puncte

Deoarece impedanta de intrare este infinita, curentul de intrare in amplificatorul operational
este nul, deci:

L+, =1,=0 = | =-1, 2 puncte

R, = PRy 30 kN 4 puncte
C. 4 puncte
Ay = % = 22 =3

1.2 20 puncte
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a. 4 puncte
Tranzistor de tip PNP, iar rolul rezistorului Rb este de polarizare a bazei si Rolul rezistorului
Rc este de limitarea curentului de colector.

b. 8 puncte
Ig = ﬂ (1)’
RB
ls = 20 pA
lc =Bls (2)
lc=1mA
Uec = E—Rclc (3)
Ugc = 10,4V
Coordonatele P.S.F. sunt:
» lc=1mA

» Ugc=104V

C. 4 puncte
lcmax= E/R¢c = 2,04 mA
Ic= Blg, de unde rezulta
e = 0.04 mA si

E-U
Rg = I—EBz 500 kQ

d. 4 puncte
lc= E/Rc = 2,04 mA si Uec = 0 V; respectiv
lc = 0 mA $I UEC= 20,4 V.

Se acorda cate 1 punct pentru calcularea coordonatele fiecarui punct de intersectie al
dreptei de sarcina cu axele de coordonate in planul caracteristicilor statice de iesire si O
puncte pentru calcul gresit sau lipsa acestuia.
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